



# Сельская НОВЬ

7 октября  
2022 года

№ 39 (13141)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

**9 октября - День работника  
сельского хозяйства и  
перерабатывающей промышленности**

**Поздравляем!**

**Уважаемые ветераны и работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Тверской области!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша продукция, создаваемая ежедневным напряженным трудом, востребована в каждом доме, в каждой семье. Вы вносите неоценимый вклад в повышение качества жизни людей, обеспечиваете продовольственную безопасность нашего региона и всей страны.

Сердечно благодарю работников и ветеранов отрасли за преданность своему делу, любовь к родной земле, вклад в развитие экономики тверского региона.

Уверен, что ваш плодотворный созидательный труд и впредь будет способствовать повышению эффективности работы сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Верхневолжья и всей России.

Желаю вам новых успехов, крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Губернатор Тверской области **И. М. РУДЕНЯ.**

**Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Это праздник тружеников: аграриев, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, людей, ведущих личные подсобные хозяйства, работников пищевой и перерабатывающей индустрии.

Вам приходится работать в тяжелых погодных условиях, и при этом добиваться достойных результатов.

Спасибо вам за ваше трудолюбие, добросовестность и верность выбранной профессии. Работники сельского хозяйства остаются примером стойкости, верности и преданности своему делу. Особая благодарность ветеранам, передовикам производства за добросовестный труд.

Желаю вам благоприятных условий на будущий сельскохозяйственный год, крепкого здоровья и радостного настроения. Пусть ваш нелегкий труд окупится новыми достижениями и признанием благодарных земляков.

С уважением, Глава округа **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

**Уважаемые работники агропромышленного комплекса и ветераны отрасли!**

Поздравляю вас с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сегодня сельское хозяйство является важной отраслью экономики в Тверской области и страны в целом. За последние годы на федеральном и региональном уровнях принят ряд стратегических решений, обеспечивающих поддержку и динамичное развитие предприятий отрасли. В полях работает современная техника, открываются новые производства, развивается фермерство.

Тверская область славится своим сельскохозяйственным брендом, который является результатом труда многих поколений сельских тружеников, или продукцией перерабатывающей промышленности.

Спасибо вам за нелегкий труд, за ваш профессионализм, самоотдачу и преданность избранному делу.

Желаю всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды, крепкого здоровья.

**Андрей НИКОЛАШКИН,**

депутат Законодательного Собрания Тверской области.

## Праздник с приметами осени



**День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отмечаемый вторым воскресеньем октября, воспринимается в наших краях неоднозначно.**

**С одной стороны, в этой важной (в былые времена) для района отрасли работало много людей – наших земляков. Вся их жизнь прошла в трудах и заботах в поле или на животноводческой ферме, или в правлении хозяйства, где требовалось приносить знания, опыт, организаторские способности и нести ответственность за принимаемые решения.**

**С другой стороны, сельскохозяйственную отрасль, словно тяжелой осенней тучей, «накрыло» экономическим кризисом. Коллективных хозяйств в том виде, в котором они были, практически не осталось. Теряют настроение фермеры.**

**Поэтому и праздник под стать осени, с ее приметами - дождливостью, похолоданием, опадающими листьями...**

Выражение «свято место пусто не бывает» для сельского хозяйства подходит весьма и весьма условно. Вместо развалившихся колхозов приходят компании, имеющие планы заниматься производством сельскохозяйственной продукции. Конечно, то, что земля обрабатывается, нельзя не приветствовать. Но таких компаний совсем мало – единицы. Это – во-первых. А во-вторых, нужно достаточно времени, чтобы они «укоренились» на нашей земле, и можно было понять, что пришли всерьез и надолго.

Сегодня самое время поговорить об уборке урожая, ее итогах, пока предварительных. Среди крупных производителей сельскохозяйственной продукции ведут уборочные работы колхоз «Авангард», ООО «Мир», в котором зерновые занимали площадь 600 гектаров, ООО «АПК «Спас на Холму» - 480 гектаров, ООО «Тверской урожай» - 444 гектара и ООО «Тверская земля».

В этом году площадь, на которой предстояло провести жатву хлеба, составляла 2489 гектаров. По данным на 29 сентября, то есть до затяжных дождей, успели убрать зерновые культуры на 2213 гектарах, что соответствует 90 процентам. Остаток зерноуборочного комбайна в ООО «Мир», в ООО «Тверской урожай», в ООО «Тверская земля» - в общей сложности 270 гектаров. При благоприятной погоде – работы на 3-4 дня.

Валовой сбор зерна в бункерном весе – 3913 тонн (для сравнения – в прошлом году на 23 октября было 3102 тонны, при том, что зерновые в 2021 году занимали большую площадь – 2763 гектара). Наивысшая урожайность яровых зерновых культур: овса – в ООО «Тверская земля» - 31,1 центнера с гектара, в ООО «Тверской урожай» - 29,3 центнера с гектара, в ООО «Мир» - 28,1 центнера с гектара; яровой пшеницы – в ООО «Мир» - 31 центнер с гекта-

ра, ООО «Тверской урожай» - 23 центнера с гектара.

Несмотря на то, что урожайность озимых зерновых культур составила в среднем в пределах 15 центнеров с гектара, интерес к ним не пропал. В лидерах АО «Атерра», где озимая пшеница посеяна на площади 770 гектаров, в ООО «Мир» - на 200 гектарах озимая рожь и 136 гектарах озимая пшеница, в ООО «Тверской урожай» - 110 гектаров озимой пшеницы. Колхоз «Авангард» к 29 сентября провел сев озимой ржи на 120 гектарах (по плану - 200 гектаров). На указанную выше дату посеяны культуры на 1216 гектарах, больше прошлогоднего и прогнозируемого показателей. Основной резонанс занимают озимыми, которые созревают раньше, - равномернее распределить нагрузку в период уборки урожая.

Вспашку зяби ведут в АО «Атерра», ООО «Мир» и ООО «АПК «Спас на Холму».

Разумеется, за всеми цифрами – площадями, показателями урожайности – нелегкая работа, труд людей, начиная от руководства и заканчивая трактористами, комбайнерами, сушилщиками...

За сколько человек работает С. В. Панихин, сказать не берусь, но цифра намолота зерна в ООО «Мир» - 1150 тонн – внушительная и, кстати, не окончательная. Родился он в деревне Барбино, отучился в школе, а затем в СПТУ-37 по специальности тракторист-машинист. В 1991 году ушел в армию, а после службы вернулся и устроился в родной колхоз имени Куйбышева, который в то время еще держал рыночные «удары». Весной пахал почву на тракторе ДТ-75, в сенокос - на МТЗ с косилкой, в последующие годы - на зерноуборочном комбайне. Дела в хозяйстве пошли, что называется, под гору, и пришлось Сергею Васильевичу устраиваться на производство в город. Теперь вот второй год в ООО «Мир». Работает на новом тракторе К-739 «Кировец»: весной и осенью пашет. И в день нашего приезда он пахал зябь, потому что шел дождь. При сухой и ясной погоде пересаживается на зерноуборочный комбайн – небольшую площадь пшеницы не успели убрать до дождей.

После весенней посевной, в летнюю пору С. В. Панихин занимается раскорчевкой заросших полей, с помощью дисковой бороны «Рубин». Сейчас приобрели новую – «Вепрь». Но самая большая нагрузка в осеннюю пору: обработку почвы под посев механизатор проводил один, с 5 часов утра до 7 часов вечера, чтобы сеялки не простаивали. Не случайно в этом году в праздник Весны и Труда, 1 мая, С. В. Панихин был среди лучших работников, которым вручали награды.

**В. СОЛУНИН.**

## Профорентация молодежи

## Ориентир - на профессию офицера

**Будущие выпускники школ стоят перед непростым выбором - какую выбрать профессию, куда пойти учиться дальше. Проходным баллом в высшие учебные заведения является высокий результат сдачи ЕГЭ. Но не каждый выпускник может добиться такого уровня знаний.**

**Одним из вариантов выбора дальнейшей профессии является обучение в учебном центре «Призыв» и дальнейшее поступление в военные ВУЗы Министерства обороны, МЧС, МВД и ФСБ Российской Федерации.**

19 сентября в Доме народного творчества состоялась встреча учащихся 9-11-ых классов средних школ города с директором Учреждения дополнительного образования «Учебный центр довузовской подготовки «Призыв», кандидатом военных наук, доцентом, членом совета по дополнительному образованию и воспитанию детей Тверской области, полковником в отставке Певницким И.М., который организовал центр занятости населения нашего округа. Вся жизнь Игоря Марковича связана с Вооруженными Силами Российской Федерации. Его родители и брат тоже военные.

Свое выступление полковник начал с главных и

актуальных вопросов – это военно-патриотическое воспитание школьников, выбор старшеклассниками профессии офицера.

Игорь Маркович рассказал ребятам об условиях поступления в военные училища, социальных гарантиях военнослужащих, ориентировал их в перечне военных профессий артиллерии, авиации, ракетных войск.

Курсанты во время обучения в центре «Призыв» имеют возможность посетить военные высшие учебные заведения. На встрече школьникам была представлена видеозапись выпускников центра в Ярославское высшее военное училище противовоздушной обороны. Ребята не только



увидели изнутри подготовку будущих офицеров, ознакомились с зенитно-ракетными установками, многому научились, но также познакомились с достопримечательностями г. Ярославля.

В учреждении дополнительного образования охотно поступают и девушки, которые наравне с юношами проходят «курс молодого бойца». Одна выпускница центра «Призыв» в настоящее время проходит обучение в Краснодарском высшем военном авиационном

училище и имеет большое количество летных часов.

Школьники узнали много нового о профессии офицера, полученная информация вызвала интерес у девушек. После окончания беседы учащиеся обратились к Игорю Марковичу за индивидуальной консультацией, а ряд молодых людей определились с конкретным выбором - поступать в военные учебные заведения.

**А. КУСТОВА,**

директор центра занятости муниципального округа.

## Нам пишут

## О людях хороших

Светлана Владимировна Мазовская - заведующая библиотекой в селе Мартыново. Но ее деятельность заключается не только в этом. Все необходимые условия для хорошей работы она создает сама. Это уборка территорий – содержание цветников, детской площадки, ремонт самого здания библиотеки и т. д.

С детьми - особая работа. Собирающихся детей со всего колхоза (4 деревни) надо развлечь, позабавить. Кто с детьми работает, тот знает, как это не просто. Ведь чтобы занять детей чем-то, нужно много потрудиться.

Одних атрибутов - полные сумки. Машины нет, поэтому все привозит на велосипеде.

Что касается чтения книг, очень приятно, что Светлана Владимировна не останавливается лишь на художественной литературе. Она занимается самообразованием. Много знает, как вырастить что-то, и так далее. Поставляет журналы, например, «Дача» и другие прямо на дом. Мы обращаемся к ней по любому поводу.

Отдельно отмечу День Победы. Светлана Владимировна нашла спонсоров и устроила для людей в этот день праздник.

Хочется, чтобы таких людей было больше.

А продолжение есть – это ее дочь Анастасия Алексеевна. Рассказ о ней будет отдельно.

**Р. ГОРБИНА,**  
д. Петряево.

## Воспоминания о лете

## Любовь превыше всего

(В память о моем отце В. А. Цветкове)

Мой отец, Виктор Александрович, любил гулять в окрестностях Красного Холма, кататься на лодке вверх по течению реки Неледина. В прогулках он наблюдал природу, обращая внимание на деревья, кустарники, цветы... Наблюдая, он видел их образы, особенности. Он даже заводил с растениями дружеские беседы, а с некоторыми деревьями – многолетнюю дружбу. Общаюсь с природой, он видел себя в пространстве прошлого и будущего. Из рассказов своей бабушки, Екатерины Федоровны, он знал древние народные предания о некоторых из них. Потом, когда учился в школе, ему нравились уроки ботаники. Через них он дополнял и углублял

наблюдения. А позже, когда стал художником, эти знания, безусловно, отразились в его пейзажах, натюрмортах с цветами. И, конечно же, в стихах. В этом смысле у Виктора Александровича есть очень яркое стихотворение, и я хочу привести его полностью.

## ОЧАРОВАНИЕ

*Буйные шиповники  
Вольные растут.  
Жгучие терновники  
Цвет свой берегут.  
Липы бледнолистые,  
Подружась с дубами,  
Думы свои чистые  
Ведают ночами.  
Ивушка кудрявые,  
Падкие до вод,  
Бережком, муравью  
Водят хоровод.*

*А в местах значительных,  
Без труда, без слез,  
Сколько восхитительных  
Процветают роз!  
Розой очарован,  
Дубом восхищенный,  
Все ж, к тебе прикован,  
Взор мой окрыленный.*  
1958 г.

Все растения, упомянутые автором в этом стихотворении: и шиповник, и терновник, и дуб, и липа, и ивушка, и роза – все они в народном сознании, в преданиях несут смысловую и, даже, мистическую нагрузку, которая говорит нам о вечном, о связи поколений, о связи миров.

Возьмем, например, шиповник. Он известен в преданиях, как устрашение (из-за колючек, конечно). Но он же и на границе двух миров. Из-за дивного аромата напоминает нам о благоухании райских садов.

А терновник. Он тоже страж на границе миров, и даже «цвет бережет». Но что о нем известно с древних времен? Именно из тернового куста заговорил с пророком Моисеем сам Всемогущий Бог. Тернии, колючки – это страдания, но именно они ведут нас к звездам. Отсюда выражение «Через тернии к звездам».

А почему липа подружи-

лась с дубом? В народе дуб всегда представлялся образом, олицетворяющим силу, могущество, мужественность. А липа? Она величественна и мила своим изяществом, шатром опускающихся ветвей, мягкими листьями и душистым цветом. Она - олицетворение женственности. Как же липам не дружить с дубами?

А ивушка кудрявая любит «плакать» над водами рек и озер. Ночью ей открываются тайны. Она знает что-то очень важное. Поэтому, если дуб - это сила, липа – изящество, то ива – грусть, печаль и тихость.

Но вот появляются розы. Они очаровывают своей богатой красотой. Роза – это потомок шиповника. А потому, также находится между двух миров: и страдания, и радостной любви. Но она хранит тайну достижения любви, несмотря на страдание. Поэтому с древних времен известно выражение «Сказать под розой», то есть сохранить тайну рождения любви через эти страдания. Так что любовь – это и начало, и конец. Она выше всего и через «окрыленность» дает выход в вечность.

Будем же хранить тайну.

**Д. ЦВЕТКОВА,**  
историк.

## Творчество наших авторов

**Г. Титова**

## Мы с тобой, Россия

*Нет прекрасней слова,  
чем Россия,  
Себя прославила ты на века.  
Своей богатырской силой,  
Простым народом,  
населяющим тебя.  
Нас не пугают  
трудности любви,  
Нас не сломить любой  
стихии.  
Мы вместе - в этом  
наша сила,  
Всегда тебя мы защитим,  
Россия.  
Рождаемся, живем мы  
без войны,  
Пусть молодежь продолжит  
курс своей страны.  
Ты родина для нас, Россия,  
Тебя мы любим, бережем,  
И с верного пути, надеюсь,  
не свернем.  
Любые трудности  
преодолеем вместе.  
«Мы сильная страна, - скажу  
я вам без лести, -  
Всегда идем вперед,  
а не стоим на месте».*



# Заседание Думы

**29 сентября в малом зале администрации округа состоялось очередное заседание Думы муниципального округа первого созыва.**

**В работе заседания принимали участие Глава округа В. Ю. Журавлев, работники администрации, исполняющая обязанности прокурора О. Н. Сизова.**

**Вела заседание председатель Думы Т. П. Серова.**

Председатель территориальной избирательной комиссии Краснохолмского округа Т. И. Кудрова вкратце рассказала о том, как прошли дополнительные выборы депутатов Думы Краснохолмского муниципального округа первого созыва по пятимандатному избирательному округу № 1. Депутатский корпус пополнился тремя депутатами, которые были избраны большинством голосов – Р. Г. Адамов, З. М. Гавриш и М. П. Денисова. Татьяна Ивановна под аплодисменты вручила удостоверение депутатам З. М. Гавриш и М. П. Денисовой

(Р. Г. Адамов отсутствовал по уважительной причине), иными словами говоря, мандаты доверия избирателей. «Надеюсь, что это доверие вы оправдаете», – напутственно сказала Татьяна Ивановна. Она также от всей души пожелала обновленному составу доработать срок полномочий до следующих выборов. Также от всего депутатского корпуса поздравила вновь избранных депутатов Т. П. Серова, пожелав взаимопонимания, результативности в работе, готовности слышать друг друга.

Далее в повестке дня пошли текущие рабочие во-

просы, решение депутатов по которым имеет даже не существенное, а определяющее значение. Ибо бюджетный процесс – самый главный для депутатов. По двум вопросам – О внесении изменений в решение Думы по бюджету округа на текущий и два последующих года, а также «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц» докладывала заместитель Главы администрации округа по финансам и экономике, заведующая финансовым отделом С. С. Куликова. Депутаты проголосовали «за».

Одобрительно они отнеслись и к вопросу – О внесении изменений и дополнений в Устав округа, по которому выступил заведующий юридическим отделом администрации

округа С. Л. Беляков.

Далее представил для утверждения Положение о порядке осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территории округа С. А. Павлов, заведующий отделом ЖКХ и развития территорий. Утвердили.

Также С. А. Павлов внес на рассмотрение вопрос «О внесении изменений и дополнений в решение Думы «Об утверждении старост сельских населенных пунктов...». Одобрили без вопросов.

В завершение заседания депутаты утвердили состав постоянной комиссии по социально-экономическим и правовым вопросам. Сообщение по этому вопросу сделала председатель Думы муниципального округа Т. П. Серова. В эту комиссию вошли депутаты: Г. В. Сизова, В. А. Кузнецов, Т. В. Кормильцева, Л. И. Иванайнен, З. М. Гавриш и М. П. Денисова.

**В. СОЛУНИН.**

## Новости Верхневолжья

### В десяти муниципалитетах Верхневолжья завершена уборочная кампания

**В хозяйствах Тверской области завершается уборка сельскохозяйственных культур. Убрано 83,2 тыс. га посевной площади.**

**В Верхневолжье, по поручению Губернатора Игоря Рудени, Минсельхоз оказывал аграриям поддержку по заблаговременной подготовке к каждому этапу полевых работ.**

На одном из заседаний областного Правительства глава региона подчеркнул важную роль качественного и своевременного проведения посевной и уборочной кампаний, сезонных работ в решении задач по обеспечению продовольственной независимости страны и импортозамещению.

В ряде муниципалитетов уборочная кампания завершена полностью – в Андреапольском, Весьегонском, Западнодвинском, Кимрском, Лесном, Осташковском, Рамешковском, Селижаровском, Удомельском округах, а также в Фировском районе. Зерновые и зернобобовые убраны с площади 63,5 тыс. га, картофель – 10,2 тыс. га, овощи – 1,9 тыс. га, из которых капуста – 201,7 га, свекла – 242,2 га, морковь – 246,1 га.

Завершена уборка озимых зерновых. Площадь в уборке озимых культур в этом году составила 16,6 тыс. га, из них 3 тыс. га приходится на озимую рожь, 1,6 тыс. га – на озимую тритикале, и почти 12 тыс. га – на озимую пшеницу. Яровые зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 47,3 тыс. га, или 93,3% от плана.

В этом году достигнуты высокие показатели по урожайности зерновых и зернобобовых культур. Средняя урожайность в регионе составила 26,5 ц/га, что на 45,1% выше прошлогодних показателей. Среди лидеров – Сонковский, Ржевский, Конковский, Старицкий, Бежецкий районы и Кашинский городской округ.

Картофель убран с площади 10,2 тыс. га. На текущую дату средняя урожайность в сельхозпредприятиях составила 262,5 ц/га, что на 15,3% больше, чем в прошлом году.

**Пресс-служба Правительства Тверской области.**

**В. СОЛУНИН.**

## Официально

### «День Росреестра» в нашем округе

**28 сентября в малом зале администрации состоялось мероприятие, обозначенное, как «День Росреестра».**

**В нем принимали участие руководители и специалисты этой структуры областного уровня, а также Весьегонского, Лесного, Молоковского, Сандовского, Краснохолмского округов, Бежецкого, Максатихинского и Сонковского районов.**

Участников приветствовал Глава округа В. Ю. Журавлев, пожелав конструктивной работы.

С коротким вступительным словом обратился к коллегам и приглашенным заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Ф. В. Гришин.

Участники мероприятия в выступлениях затронули

широкий спектр вопросов – регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственного кадастрового учета объектов недвижимости, комплексных кадастровых работ, земельного надзора и иных, относящихся к компетенции территориального органа Росреестра.

О работе Бежецкого межмуниципального отдела



Управления Росреестра рассказала его начальник Е. А. Цветкова.

А начальник отдела повышения качества данных ЕГРН Управления Росреестра Ю. Г.

Черкасова говорила о реализации мероприятий, направленных на выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

В выступлении Ж. А. Бемовой, заместителя начальника отдела государственной регистрации № 2 Управления Росреестра, речь шла об оптимизации процессов и взаимодействия при осуществлении учетно-регистрационных действий.

О порядке заполнения органами местного самоуправления заявлений на осуществление учетно-регистрационных действий в личном кабинете Росреестра рассказал Ф. В. Гришин.

После ответов на вопросы и подведения итогов проведения «Дня Росреестра» в Краснохолмском муниципальном округе, сотрудники Управления Росреестра провели прием граждан по интересующим их вопросам.

**В. СОЛУНИН.**





## ТЕЛЕПРОГРАММА

НТВ

5:00 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» (16+)  
 6:35 «Центральное телевидение» (16+)  
 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня (16+)  
 8:20 «У нас выигрывают!» (12+)  
 10:20 «Первая передача» (16+)  
 11:00 «Чудо техники» (12+)  
 11:55 «Дачный ответ» (0+)  
 13:00 «НашПотребНадзор» (16+)  
 14:05 «Однажды...» (16+)  
 15:00 «Своя игра» (0+)  
 16:20 «Следствие вели...» (16+)  
 18:00 «Новые русские сенсации» (16+)  
 19:00 Итоги недели (16+)  
 20:20 «Ты супер!» (6+)  
 23:00 «Звезды сошлись» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:30 Х/ «ПИРАТЫ XX ВЕКА» (12+)  
 7:50 Х/ф «ТЁТЯ ТАНЯ» (12+)  
 9:30 «Здоровый смысл» (16+)  
 10:05 Д/ф «Гипноз и эстрада» (12+)  
 10:55 «Страна чудес» (6+)  
 11:30, 0:10 События (16+)  
 11:45 Х/ф «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (0+)  
 13:40 Д/ф «Дмитрий Хворостовский. Сибирский характер» (12+)  
 14:30, 5:30 Московская неделя (12+)  
 15:00 «Смеемся вместе» (12+)  
 16:05 Х/ф «ПОРТРЕТ ВТОРОЙ ЖЕНЫ» (12+)  
 18:15 Х/ф «СИНДРОМ ЖЕРТВЫ» (12+)  
 21:50, 0:25 Х/ф «НЕМАЯ» (12+)

## Вести из колледжа

## День открытых дверей

29 сентября в рамках празднования Дня профессионального образования в Краснохолмском колледже состоялся День открытых дверей. Для девятиклассников средних школ города были проведены экскурсии по кабинетам и лабораториям колледжа, показаны мастер-классы и проведены квесты по профессиям и специальностям, получаемым в колледже.

Студенты 2-го курса по профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей» провели мастер-классы по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей. После проведения мастер-классов школьники своими силами смогли провести первичную диагностику системы питания автомобиля, а также принять участие в других операциях по обслуживанию автотранспорта.

Студенты 3-го курса по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» показали мастер-класс по техническому обслуживанию и ремонту тракторов.

В кабинете Правил дорожного движения была проведена занимательная викторина «Хорошо ли ты знаешь Правила дорожного движения?», участвуя в которой школьники пополнили свои знания ПДД, необходимые как пешеходу, так и водителю.

Также гости с большим интересом приняли участие в квесте «Физика и автомобили», в процессе которого им

было предложено виртуальное путешествие от города Муром до города Приозёрск. В ходе путешествия школьники узнали и поняли взаимосвязь законов физики и профессиональных навыков водителя и автослесаря.

Студенты по специальности «Документационное обеспечение управления и архивоведение» предложили путешествие в «город секретарей». На своем опыте школьники убедились, как сложна, ответственна, но в то же время интересна работа делопроизводителя. Проходя квест, они проявляли смекалку, тренировали память, занимались расшифровкой аббревиатур, выполняли упражнения на компьютере.

Новый формат проведения Дня открытых дверей вызвал интерес у школьников, а главное, они сами смогли окунуться в мир профессий и специальностей, которые можно получить в нашем колледже.

И. ЛЕБЕДЕВА,

заместитель директора по УВР и БОП.

Дополнительные выборы депутатов Думы Краснохолмского муниципального округа Тверской области первого созыва по Краснохолмскому пятимандатному избирательному округу № 1

## Итоговые финансовые отчеты о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов

Строка финансового отчета	Гавриш З.М.	Лумпов В.Д.
	Сумма, руб.	Сумма, руб.
Поступило средств в избирательный фонд, всего	500	500
в т.ч. поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного фонда	500	500
из них: собственные средства кандидата	500	500
Израсходовано средств, всего	500	500
в т.ч. на организацию сбора подписей избирателей	500	500
Остаток средств фонда на дату сдачи отчета	0	0

Территориальная избирательная комиссия Краснохолмского муниципального округа.

## Прокуратура информирует

## «Горячая линия»

В прокуратуре Краснохолмского района с 28 сентября по 12 октября организована работа «горячей линии» по вопросам нарушения прав граждан при предоставлении коммунальных услуг, включая услугу по отоплению.

Обратиться по указанным вопросам в прокуратуру района можно по номерам телефонов: 2-25-57, 2-40-32.

Поступившая на телефон «горячей линии» информация будет проверена, при наличии оснований приняты меры прокурорского реагирования.

О. СИЗОВА,

и.о. прокурора района, советник юстиции.

## Огни Большого Рагозина

Пришла осенняя пора, а вместе с ней пасмурные и дождливые дни. Вечером рано темнеет, и на большинстве мало освещенных улиц становится совсем темно.

Но это не про жителей деревни Большое Рагозино. К Дню пожилого человека мы получили настоящий подарок – освещение. Теперь у нас по всей деревне установлены новые уличные фонари, и стало светло, как на городском проспекте.

Хотим сказать огромное спасибо первому заместителю Главы администрации округа Николаю Анатольевичу Исакову, директору МП ЖКУ Ивану Александровичу Белякову за заботу о нас и депутату Думы Краснохолмского муниципального округа Александру Николаевичу Шабанову за материальную поддержку.

Мы вам очень благодарны!

Жители д. Большое Рагозино.

## График бесплатной, профилактической вакцинации плотоядных (собак и кошек) против бешенства 8 октября 2022 г.

Место проведения	Время
Пос. Неледино	9:00
ЛЭМЗ	9:00
Ивановский переулок/ул. Ленина (маг. «Копеечка»)	9:30
Перекресток Глухой пер./ул. Ленина	10:00
Пер. Красный (бывшая спецкомендатура)	10:30
Перекресток Никитина/Победы (у пожарной части)	10:30
Ул. Мясникова (пятиэтажки)	11:00
Ул. Заводская (проходная Пивзавода)	11:30

Для уточнения обращаться в ГБУ «Краснохолмская СББЖ». Телефон 8-48-237-22-471.

## Идет подписка на газеты и журналы

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идет основная подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2023 года.

Также проходит подписка и на районную газету «Сельская новь». Подписная цена на районную газету «Сельская новь» на полгода – 565 руб. 08 коп., на квартал – 282 руб. 54 коп., на 1 месяц – 94 руб. 18 коп.

Газету также можно выписать и получать в редакции (приходить самим). Цена на 6 месяцев – 300 руб. 00 коп., на 3 месяца – 150 руб. 00 коп., на 1 месяц – 50 руб. 00 коп.

Подписной индекс – 51653.

**ПОДПИШИТЕСЬ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!  
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



Погода в Красном Холме	ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ	
	Сайт <a href="http://www.gismeteo.ru">http://www.gismeteo.ru</a>	
	СУББОТА, 8 октября	Пасмурно. Температура днем +12°, ночью +7°.
	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 октября	Переменная облачность. Температура днем +11°, ночью +7°.
	ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 октября	Переменная облачность. Температура днем +11°, ночью +4°.
	ВТОРНИК, 11 октября	Переменная облачность. Температура днем +14°, ночью +6°.
	СРЕДА, 12 октября	Пасмурно. Дождь. Температура днем +11°, ночью +7°.
	ЧЕТВЕРГ, 13 октября	Пасмурно. Температура днем +11°, ночью +6°.
ПЯТНИЦА, 14 октября	Пасмурно. Небольшой дождь. Температура днем +12°, ночью +7°.	

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# В Твери прошел митинг «Своих не бросаем»

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительств Тверской области

В Твери прошел митинг в поддержку референдума по вопросу вхождения Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской области и освобожденных территорий Запорожской области в состав Российской Федерации

23 сентября на площади Славы в Твери прошла патриотическая акция «Своих не бросаем». В мероприятии приняли участие представители общественных и ветеранских организаций, молодежные активисты, депутаты, жители Твери – всего более 3000 человек.

Митинг нацелен на поддержку референдума по вопросу вхождения Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской области и освобожденных территорий Запорожской области в состав Российской Федерации.

К участникам митинга обратился участник Великой Отечественной войны Иван Евгеньевич Кладкевич.

«Я встретил войну в 16 лет, а в 17 лет уже был добровольцем в Вооруженных Силах, защищал нашу Родину. Сейчас я провожу уроки мужества в школах и призываю молодежь служить и честно работать на благо нашей страны. Я поддерживаю референдумы по присоединению к России Донецкой и Луганской народных республик. И я горжусь нашим президентом!» – сказал фронтовик.

Председатель Тверской городской общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Генрих Левкович подчеркнул: сегодня – знаменательное событие в жизни Отечества.

«Если вспомним нашу историю, истоки, становление Руси и российской государственности, увидим немало великих событий, через которые прошел наш народ. Это Куликовская битва, Бородино, гражданская и Великая Отечественная войны. Сегодня мы приветствуем и поддерживаем те действия, которые происходят в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, где люди отдают свои голоса за свободу и независимость, за воссоединение с Россией. Они голосуют за нашу великую Родину», – отметил Генрих Левкович.

Участниками митинга стали депутаты Тверской городской думы, заместители председателя Тверской региональной организации «Союз десантников» Алексей Арсеньев и Алексей Виноградов.

«Эти регионы испокон веков населяли русские люди. Я уверен, что большинство проголосует за вхождение в состав России. Присоединение Крыма и Севастополя уже дало возможность людям понять, где лучше. Полностью поддерживаем референдум, специальную военную операцию. Фашизм не должен пройти, и нам будет стыдно перед нашими ветеранами, если он каким-то образом сможет остаться на этой планете», – подчеркнул Алексей Арсеньев.

«Фашизм – это страшное явление, с которым боролись наши предки. Я абсолютно поддерживаю курс президента Владимира Путина. Не сомневаюсь в победе нашей армии. И хочу обратиться к молодежи: ребят, вы – свидетели удивительных, тяжелых, но героических моментов истории. Именно вам предстоит жить в России, развивать ее и защищать», – сказал Алексей Виноградов.

От лица молодого поколения выступил курсант Военной академии ВКО имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова Илья Тимченко.

«Восемь лет назад жители Севастополя и Крыма сами определили свой путь сближения с Россией. Сегодня благодаря стараниям и героизму наших соотечественников у жителей республик ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей появился такой шанс. Выражаю большую благодарность тем, кто сегодня пришел, остался небезразличен к этому событию», – обратился к присутствующим Илья Тимченко.

Голосование о вступлении в состав РФ Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей началось 23 сентября и завершилось 27 сентября. Референдум во всех четырех регионах признан состоявшимся: явка везде превысила 50%.

С 23 сентября проголосовать на референдуме могли находящиеся в России жители ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в городе своего пребывания. Голосование в том числе было организовано в муниципальных образованиях Тверской области, где в настоящее время проживают жители данных территорий.

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## Осколки прошедшей войны

В московском Музее Победы представили выставку военных реликвий. Временную экспозицию приурочили ко Дню оружейника, который отмечался 19 сентября. В экспозицию вошли десятки экспонатов, найденные поисковым объединением «Тризна» во время раскопок на местах боев в Тверской, Московской, Псковской и Смоленской областях.

Гости выставки могли увидеть личные вещи красноармейцев, оружие, документы (пропуска и удостоверения), предметы солдатского быта, подержать в руках пистолеты-пулеметы и винтовки того времени.

В экспозицию также вошли фотографии с мест раскопок, а во время работы выставки поисковики рассказали о прошедших экспедициях, о деятельности по идентификации погибших солдат и наиболее интересных находках, в том числе и этого года.

Поисковая работа в Тверской области ведется с 1988 года. За это время земле были преданы 70 тысяч останков погибших защитников Отечества, установлено более 5000 имен без вести пропавших воинов.

В этом году с апреля по ноябрь на территории Верхневолжья организовано более 150 поисковых экспедиций в 18 муниципальных образованиях. Самая крупная поисковая экспедиция, которая проводится в Верхневолжье, «Ржев. Калининский фронт».

В этом году в рамках экспедиции работали 450 поисковиков из 23 регионов России и Донецкой народной республики, а также зарубежные представители. Подняты останки 483 солдат (из них более 400 – на ржевской земле), 38 личных опознавательных знаков. Установлено 30 имен погибших.

«Ржев. Калининский фронт» проходит в Тверской области с 2016 года. За шесть лет были подняты останки около 2700 бойцов и командиров Красной Армии, установлены имена более 100 воинов, отстоявших Родину у врага.

## Соболезнования в связи с трагедией в Ижевске

Губернатор Тверской области Игорь Руденя выразил соболезнования главе Удмуртской Республики Александру Бречалову в связи с трагическими событиями 26 сентября в Ижевске, где при стрельбе в школе №88 погибли и пострадали люди, в том числе дети.

«Вся Тверская область скорбит вместе с жителями Удмуртской Республики. Вместе с вами мы переживаем боль невосполнимой утраты, разделяем горе родных и близких погибших от рук преступника. Желаем скорейшего выздоровления пострадавшим», – говорится в соболезновании от Игоря Рудени.

По последним данным, при стрельбе в школе погибли 17 человек, в том числе школьники, охранники и учителя.

## Губернатор Игорь Руденя поздравил Марию Николаевну Голубкову

3 октября исполнилось 102 года ветерану Великой Отечественной войны, труженице тыла Марии Николаевне Голубковой. С этой датой жительницу города Твери поздравил Губернатор Игорь Руденя.

«Заслуживает глубокого уважения Ваш трудовой вклад в защиту нашего Отечества в годы Великой Отечественной войны, в сохранение и развитие профессиональных традиций Верхневолжья в мирное время», – отмечено в поздравлении от имени Игоря Рудени.

Мария Николаевна Голубкова родилась в деревне Бортниково Калининского района. В годы войны она работала стрелочницей на Октябрьской железной дороге, была оператором на станции Чуприяновка, трудилась на станции Клин. После войны на протяжении 26 лет Мария Николаевна работала на фабрике им. Вагжанова.

## В Завидове принимают теплоходы



Пассажирский теплоход «Лев Толстой» впервые в новом порту в Завидово

24 сентября в новый речной порт в Завидово, созданный в рамках развития логистической инфраструктуры туристического кластера «Волжское море», впервые причалил теплоход под названием «Лев Толстой». Его пассажирами стали 170 человек,

участвующие в экскурсии по туристическим объектам курорта на Московском море.

Инвестиционный проект по созданию современного туристско-рекреационного кластера «Волжское море» реализуется в Тверской области с 2019 года. Строи-

тельство ведется за счет федерального и регионального бюджетов, а также привлечения инвестиций на территорию особой экономической зоны «Завидово».

Губернатор Игорь Руденя считает: реализация инвестпроектов в Завидово способствует развитию инфраструктуры региона, туристского потенциала Верхневолжья, созданию новых рабочих мест для жителей.

В настоящее время в Завидово обустраивают крупный узел, который объединит автомобильный, железнодорожный и водный туристический транспорт.

Речной порт с пассажирооборотом в сутки более 1000 человек сможет принимать круизные лайнеры, прогулочные суда, спортивные и маломерные виды водного транспорта. Вне периода навигации на зимнее хране-

ние порт сможет принять порядка пяти туристских круизных судов и до 10 экскурсионных и прогулочных.

Проект создания речного порта включает несколько этапов. В этом году завершается строительство причальных стенок, что дает возможность принимать круизные суда.

Один из крупнейших речных и морских туроператоров России «Водоходъ» является первой компанией, планирующей запуск в продажу туров со стартом и посещением Завидово Коноковского района. Туристам предложат программу знакомства с курортом Завидово, посещение комплекса «Конаковский фаянс», знакомство с историей «Государевой дороги» в храмовом комплексе Завидово и другие объекты.

Следственный отдел информирует

## Ответственность за совершение преступлений в сфере природопользования

Законодательство РФ устанавливает ответственность за совершение экологического правонарушения и определяет обязательство юридических и физических лиц по возмещению вреда, причиненного окружающей природной среде.

Уголовная ответственность наступает при совершении должностными лицами и гражданами общественно опасных деяний, посягающих на установленные в РФ экологический порядок и экологическую безопасность общества. В Уголовном кодексе РФ экологическим правонарушением отведена глава 26 «Экологические преступления». К уголовной ответственности привлекаются лица, виновные в загрязнении вод и атмосферы вредными для здоровья людей веществами (ст. 250-252 УК РФ), незаконной охоте, промысле, рыбной ловле (ст. 256-258

УК РФ), рубке леса (ст. 260, 261 УК РФ), порче земель (ст. 254 УК РФ). В зависимости от размера причиненного вреда, виновное лицо облагается штрафами либо наказывается лишением свободы от 2 до 8 лет (максимальный срок - за загрязнение экоопасными отходами, повлекшими смерть человека или массовое заболевание людей - ст. 247 УК РФ). В случае массового уничтожения растительного и животного мира, отравления атмосферы или водных ресурсов, а также совершения иных действий, способных вызвать экологическую катастрофу (ст. 358 УК РФ «Экоцид»), виновные наказываются лишением свободы на срок от 12 до 20 лет.

Административная ответственность должностных лиц и граждан выражается в виде предупреждений и штрафов, предприятий - штрафов (глава 8 КоАП РФ). Конкретный размер штрафа

определяется компетентным органом в зависимости от характера и вида совершенного правонарушения (административного проступка), степени вины правонарушителя и причиненного вреда. Административно-правовые меры: приостановление или прекращение (запрещение) строительства, реконструкции или расширения объектов промышленного или иного назначения, осуществляемых с нарушением природоохранного законодательства (обычно путем прекращения финансирования); приостановление эксплуатации промышленных и иных предприятий, нарушающих нормы и правила охраны окружающей среды; временное запрещение эксплуатации транспортных средств, у которых содержание вредных примесей в отработанных газах превышает допустимую норму; лишение лицензий, паспортов, билетов на комплекс-

ное и конкретных видов природопользование. В случае несоблюдения норм и правил землепользования и охраны земель, у собственника в судебном порядке может быть изъята земля.

В предупреждение экологических преступлений вносят свой вклад многочисленные государственные природоохранные органы, в том числе различные инспекции, контрольно-надзорные службы по охране лесов, вод, земельных угодий, рыбных запасов, охотничьих ресурсов. Большое значение для предупреждения экологических преступлений имеет дальнейшее совершенствование природоохранного законодательства. Задачей общего сударственной важности является создание в стране отлаженной, эффективной системы экологического просвещения и воспитания, функционирование которой должно способствовать формированию у населения бережного отношения к растительному и животному миру, всей природе.

**О. ДУБРОВСКАЯ,**  
руководитель Краснохолмского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Тверской области.

Специалист советует

## Высокопатогенный грипп птиц

**ВЫСОКОПАТОГЕННЫЙ ГРИПП ПТИЦ - острая контагиозная вирусная инфекция домашних и диких птиц, характеризующаяся общим угнетением, отеками, множественными кровоизлияниями и поражениями внутренних органов, мозга и кожи. Птицы задыхаются, гребешок и бородачка синеют, яйценоскость падает до 100%.**

К высокопатогенному гриппу восприимчивы все виды птиц, в том числе куры, индейки, утки, фазаны, цесарки, перепела, глухари, аисты, чайки и практически все виды синантропных птиц (голуби, воробьи, вороны, галки и пр.), дикие, экзотические и декоративные птицы, а также свиньи, лошади, хорьки, мыши, кошки, собаки, иные позвоночные и человек.

Основным источником вируса в природе являются дикие птицы, в основном водоплавающие, которые переносят вирус в кишечнике и выделяют его в окружающую среду со слюной и пометом. С помощью перелетных птиц эта болезнь распространяется на большие расстояния. Основные пути передачи возбудителя болезни - через корм или воду, а также - при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей.

### СИМПТОМЫ ГРИППА У ДОМАШНИХ ПТИЦ

Характерными клиническими признаками симптомов болезни у всех видов домашних и диких водоплавающих птиц являются: повышенная температура тела, дискоординация движений, запрокидывание головы, вращательное движение головы с потряхиванием, искривление шеи, отсутствие реакции на внешние раздражители, отказ от корма и воды, угнетенное состояние, синусит, истечение из носовых отверстий, конъюнктивит, помутнение роговицы и слепота, диарея. Отмечается опухание и почернение гребня, синюшность сережек, отечность подкожной клетчатки головы, шеи.

Инфекция среди домашней птицы может быть бессимптомной или вызывать уменьшение яйценоскости и заболевания дыхательной системы, а также протекать в молниеносной форме, вызывая быструю гибель птицы от системного поражения без каких-либо предварительных симптомов (высокопатогенный грипп птиц). Гибель птицы наступает в течение 24-72 часов.

### ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА ПТИЦ

В целях предупреждения возникновения и распространения гриппа птиц, владельцы, осуществляющие уход, содержание, разведение и реализацию птицы обязаны:

1. Осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение возникновения заболевания птиц.
2. Предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию птиц для осмотра.
3. Выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике и борьбе с гриппом птиц.
4. Извещать специалистов в области ветеринарии о всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания птиц, а также об их необычном поведении.
5. До прибытия специалистов принять меры по изоляции птиц, подозреваемых в заболевании.
6. Не допускать выгула (выхода) домашней птицы за пределы дворовой территории, исключить контакт домашней птицы с дикими птицами, особенно водоплавающими.
7. Осуществлять куплю-продажу при наличии ветеринарных сопроводительных документов.
8. Содержать территории и строения для содержания животных и птицы в чистоте.
9. Обеспечить защиту птичника и помещений для хранения кормов от проникновения дикой и синантропной птицы.
10. Хранить корма для домашней и декоративной птицы в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях, недоступных для дикой птицы.

**Т. ЦОЙ,**  
начальник ГБУ «Краснохолмская СББЖ».

Прокуратура района информирует

## Уголовная и административная ответственность за заведомо ложную информацию об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации

С 4 марта 2022 года Федеральным законом Российской Федерации № 32-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 207.3, устанавливающая ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.

В соответствии с санкцией статьи, виновному лицу может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет.

Кроме того, Федеральный закон дополнил Уголовный кодекс Российской Федерации статьей 280.3,

предусматривающей ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ, в том числе за публичные призывы к воспрепятствованию их использования в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение 1 года.

В зависимости от наступивших последствий, виновному лицу может быть назначено наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей либо лишения свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.

Статьей 284.2 УК РФ, введенной указанным Федеральным законом, устанавливается ответственность за призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан РФ или российских юридических лиц, совершенные гражданином РФ после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение 1 года.

Лицам, признанным виновными в совершении данного преступления, может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет, со штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или без такового.

Статьей 20.3.3 КоАП РФ за совершение публичных действий, направленных на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты инте-

ресов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в указанных целях, а равно направленные на дискредитацию исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий за пределами территории Российской Федерации в указанных целях, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

**О. СИЗОВА,**  
и. о. прокурора района, советник юстиции.

Вести из колледжа

## День среднего профессионального образования

Не забывай о Родине своей  
В минуты грусти,  
радости, тревоги,  
Из родника воды её испей,  
Почувствуй на земле  
босые ноги.

Не забывай,  
кто воспитал тебя,  
И вывел в мир надежный  
и прекрасный,  
И до сих пор волнуется, любя,  
И дома ждет,  
встречая ежечасно.

Строки этого стихотворения открыли в колледже торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня среднего профессионального образования.

В этом году впервые на государственном уровне отмечается День среднего профессионального образования, утвержденный Указом Президента РФ В.В. Путина. Учреждения среднего профессионального образования по праву называются «кузницей рабочих кадров». Выпускники колледжа ежегодно вливаются в коллективы предприятий и организаций транспортной, сельскохозяйственной и других отраслей Тверского региона.

Профессионалами не рождаются, ими становятся. И в

этом огромная заслуга наших педагогов и мастеров производственного обучения, из года в год передающих студентам профессиональные знания и практические навыки, готовящих высококвалифицированных рабочих и специалистов по реализуемым профессиям и специальностям в колледже.

В честь работников колледжа со сцены звучали стихи, песни, сценки, подготовленные студентами.

С профессиональным праздником работников и студентов поздравил директор колледжа Беляков А. В., вручил почетные грамоты Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности за многолетний добросовестный труд в сфере среднего профессионального образования Тверской области и достигнутые успехи в профессиональной деятельности преподавателю Гуровой Н.Н., мастеру производственного обучения Сухарниковой Л.А.

Традиционно нас пришли поздравить гости. Глава округа Журавлев В.Ю. сказал много теплых слов в адрес

педагогического коллектива колледжа и вручил грамоты Главы округа за многолетний добросовестный труд в системе среднего профессионального образования заместителю директора по

УВР и БОП Лебедевой И.Н., мастеру производственного обучения Курнину В.Г.

Наш выпускник, депутат Законодательного Собрания Тверской области Николашкин А.Н. отметил, что среднее профессиональное образование является важным звеном в системе образования, выразил признательность педагогическому коллективу колледжа за полученные знания, которые помогают ему и сегодня, вручил Почетную грамоту За-

конодательного Собрания Тверской области директору колледжа Белякову А.В. и Благодарность Законодательного Собрания Тверской области преподавателю Лабазниковой Н. А. за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие системы среднего профессионального образования Тверской области.

Праздник получился удивительно теплым и душевным.

**Е. КУРНИНА,**  
социальный педагог.



### РЕКЛАМА \* СПРАВКИ \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

Все виды строительных работ: замена крыш, обшивка, вывешивание, демонтаж и покраска домов.  
КУПЛЮ дорого предметы старины, золото.  
Т. 8-915-739-89-71. реклама

В магазине «Тюль-портьера»  
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА. реклама

КУПЛЮ ЧЕШСКУЮ КОСИЛКУ МФ-70.  
Т. 8-915-716-06-26. реклама

Внимание! Осенняя распродажа Псковских привитых кур-несушек породы красная белохвостая (10 месяцев, отличные несушки) по 280 рублей. Продажа состоится на рынке 13 ОКТЯБРЯ с 18.00 до 18.30. Также в продаже будут и куры-молодки!  
Т. 8-910-768-88-72. реклама

КУПЛЮ дорого РОГА.  
Телефон 8-921-202-54-55. реклама

КУПЛЮ любое ЗОЛОТО.  
Телефон 8-921-729-33-32. реклама

ПРОДАМ 1-комн. квартиру.  
Т. 8-905-125-70-09. реклама

В д. Путилово возобновила деятельность гостиница. Приглашаем отдыхающих и командировочных на проживание. Имеется питание.  
Т. 8-910-936-03-84. реклама

ПРОДАЖА МЯСНЫХ ПОРОСЯТ 15-20 кг отличного качества по заявкам с доставкой на октябрь.  
Тел. 8-915-990-58-09. реклама

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
13 ОКТЯБРЯ с 9.00 до 11.00 в Доме народного творчества Кировская обувная фабрика будет проводить ПРИЕМ старой ОБУВИ в ремонт на полную реставрацию и обновление низа. Доступные цены, высокое качество, натуральная кожа, выбор подошвы, оплата после ремонта. реклама

Копка колодцев, чистка, углубление. Цены договорные. Телефоны: 8-900-115-26-10, Михаил. реклама

КУПЛЮ дорого иконы, самовары, статуэтки и т. д.  
Телефон 8-952-483-86-86. реклама

ТЕПЛИЦЫ ИЗ КВАДРАТНОЙ ТРУБЫ  
УСИЛЕННЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ 4мм  
ОЦИНКОВАННЫЕ 2 ДВЕРИ, 2 ФОРТОЧКИ.  
САДОВЫЕ БЕСЕДКИ. Доставка тел.: 8-904-017-55-91. реклама

13 ОКТЯБРЯ в ДНТ  
с 10.00 до 17.00

ПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА  
ВЫГОДНЫЙ ОБМЕН  
РЕМОНТ НА МЕСТЕ

• ЭЛИТНАЯ  
БИЖУТЕРИЯ  
• БУСЫ



ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. Т. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU. реклама

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в д. Петрушино. Т. 8-961-018-96-99. реклама

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в д. Бортница. Т. 8-930-168-78-97 реклама

производство, доставка, установка  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФЛИСТ (до 6 м)**  
металлопрокат, металлоконструкции  
**САЙДИНГ** **ВИНИЛОВЫЙ**  
**СЕПТИКИ** для дома, дачи  
Доставка любых стройматериалов  
**по низким ценам!!!**  
8-930-155-25-65  
www.stroibaza69.ru  
ИП Гомановская Елена Валерьевна реклама

**ЗАБОРЫ, ВОРОТА, КАЛИТКИ**  
УСТАНОВИМ БЫСТРО, ДЕШЕВО, С ГАРАНТИЕЙ  
ИЗ ПРОФЛИСТА, СЕТКИ, МЕТАЛЛ.ШТАКЕТНИКА.  
БЕСЕДКИ САДОВЫЕ. Т. 8-904-01-000-21. реклама

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ». ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ». И. о. главного редактора В. Н. Солунин.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, Тверская обл., г. Красный Холм, ул. Коммунистическая, д.23.

Телефоны: и. о. главного редактора - 2-24-67, ответственного секретаря - 2-25-64, отдела рекламы - 2-23-66, бухгалтерии - 2-22-64.

Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191 от 30 мая 2011 г.

Подписной индекс 51653.

Газета выходит по пятницам.

Тираж 1445. Газета набрана и сверстана в компьютерном участке редакции газеты «Сельская новь». Отпечатана в типографии ООО «Тверь-Медиа-Полиграфия» г.Тверь, ул.Учительская, д.54. Подписано в печать по графику и фактически в 17.00. Заказ №